

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Достанова Михаила Михайловича по теме «Роль контроля поведения в сюжетно-ролевой игре дошкольников», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.7 – возрастная психология

Диссертационное исследование Достанова М.М. направлено на изучение регулятивных способностей детей дошкольного возраста в контексте их проявления в игровой деятельности.

Автор провел большое и многофакторное исследование, расширяющее представления о развитии контроля поведения как субъектной функции в дошкольном возрасте и его вкладе в развитии сюжетно-ролевой игры.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что изучение регуляции поведения в детском возрасте обычно рассматривается в контексте влияния на ее развитие внешних факторов, таких как родительское воспитание, или внутренних факторов, таких как индивидуальные, например, темпераментальные особенности ребенка, а собственная активность ребенка остается за пределами внимания исследователей. Игра как активность, в которой проявляются и развиваются различные аспекты регуляции и была поставлена в центр работы.

Научная новизна исследования связана с изучением специфики современной сюжетно-ролевой игры дошкольников и вклада контроля поведения в ее развитие. Проанализирована возрастная динамика вклада отдельных компонентов контроля поведения в развитие сюжетно-ролевой игры, а также в регуляцию поведения детей в игре и в их взаимодействие во время игры.

Теоретическая значимость исследования обусловлена расширением научных представлений о специфике связи регулятивных способностей и игровой деятельности именно в тот возрастной период, который характерен для развития как игры, так и контроля поведения

Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов исследования для совершенствования психолого-педагогической работы в дошкольных учреждениях в качестве основы для разработки программ развития регуляции в игровом взаимодействии детей на протяжении всего дошкольного возраста.

Общая характеристика работы. Диссертационная работа Достанова М.М. – это актуальное теоретико-эмпирическое исследование, обогащающее знания в области развития саморегуляции ребенка и психологии детской игры. Выдвинутые гипотезы и основные положения работы опираются на обширный и глубокий обзор отечественных и зарубежных исследований. Эмпирическое исследование хорошо спланировано и тщательно проведено. Можно отметить, что оценка поведения ребенка в ходе игры проводилась на основе наблюдения по разработанной автором схеме, в экологически валидных условиях, что усиливает достоверность полученных результатов.

Полученные результаты подтверждают гипотезы исследования и основные положения, выдвинутые соискателем в работе.

Обобщая сказанное, можно утверждать, что диссертация Достанова Михаила Михайловича «Роль контроля поведения в сюжетно-ролевой игре дошкольников», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.7 – возрастная психология (психологические науки), соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней или требованиям ВАК. Автор диссертационной работы – Достанов М.М. – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.7 – – возрастная психология (психологические науки).

Доктор психологических наук,
(19.00.13 - психология развития акмеология)
профессор,
профессор кафедры общей психологии
факультета общей и клинической психологии
НОЧУ ВО «Московский институт психоанализа»

И.В. Вачков
Подпись руки Вачкова И.В. заверяю
Качалова О.А. Руднева О.А.
« 05 » сентября 20 15 г.

e-mail: igorvachkov@mail.ru

Телефон: +7 926 111 88 18

Негосударственное образовательное

частное учреждение высшего образования «Московский институт психоанализа»

Почтовый адрес: 121170, Россия, г. Москва, Кутузовский проспект,

д.34, стр. 14

Официальный сайт: <https://inpsycho.ru/>